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Melléklet „Székesfejérvár“ II. félévi folyam 9-ik számához.

dűlnek. Nézetem szerint római gyarmatot idehelyezni, 
az eddig ismert történelmi kútfők szerint nem lehet, 
ezentúl hol hajdanában ily telepitvények voltak, ott 
határ és sírkövek, oltárok s más eféle emlékek, nem­
különben fegyverek, házieszközök, érmek, téglák stb. 
nagy számmal találtatnak, itt azonban ezek oly ritkán 
leletnek, hogy említést sem érdemelnek; — egyébiránt 
hiteles történelmi adatokkal támogatott czáfolatot szí­
vesen, sőt köszönettel veendek. —A népvándorlás kor 
szaka sem hagyott fönn itt valamely történelmi emléket.

Sz.-Fehérvár alapíttatási dicsősége telső István ki­
rályunkat illeti; ugyanis: honszerzö Árpád apánk a 
Tisza környékét és Dunántúli részeket meghódítván 
Kr. sz. u. 900-ik évben átjővén a Dunán legelőször a 
fehérvári határban levő Noé hegyén ütötte fel táborát, 
s e helyet választá állandó lakásául, mely fontos tör­
ténelmi tény örök emlékére épité első István király 
Sz-Fehérvárt; de szóljanak helyettem a krónikáink.

Kézay Simon: — Árpád ott ütötte fel táborát, hol 
most Sz.-Fehérvár alapíttatott 8).

Thuróczy János: — Árpád megvervén és megöl­
vén Zvatoplugot a többi magyarokkal Székesfehérvár 
mellett a Noé hegyén ütötte fel táborát, s ez vala az 
első hely, melyet Árpád lakásául választott, s ezért 
közel hozzája Szt.-István, ki tőle származott építette 
Székesfehérvárt9). ,

Ranzan Péter: — Árpád a többi vezérek előtt azon 
időben Noé nevű hegyhez érkezett, s Magyarország 
ezen részét választá ön s seregei állandó lakásául; 
késeibb Szt.-István a magyarok első ily nevű királyuk, 
ki Árpádtól származott, Sz.-Fehérvárt itt építette 10).

Bonfinnak e tárgyban ezek a szavai: — meghó­
dítván a lakosokat, s a Dunán átjővén Árpád, Noé 
nevű hegyen ütötte fel a táborát nem messze Fehér­
vártól, melyet a magyarok legszentebb, s Árpádtól 
származott királyuk, meg nem feledkezve nemzetéről, 
mely itt telepedett le, építette Sz.-Fehérvárt n).

ügy hiszem, ezen legfőbb történelmi tekintélyeink 
ily összhangzó állításaik mindenkit meggyőzhetnek, 
hogy Fehérvár első István királyunknak köszöni ere­
detét. De nemcsak építeni, hanem tőle kitelhetöleg 
minden erejével azt dicsövé és virágzóvá kívánta tenni, 
s ezért ezt választá állandó lakásául, s igy az ország 
fővárosává emelte, valamint ez volt az első szabad 
királyi város, mit eléggé bizonyít azon körülmény, 
hogy több ideig a szabad királyi városokká lett váro­
sok kiváltság-leveleikben az áll, hogy a fehérváriak 
szabadságát nyerték adományul, (Albensium Civium 
dedimus libertatém), igy Nyitra városa 1258, Győr 
1271, Sopron 1277, Szathmár városa polgárai szép 
szabadságnak örvendettek, mind a mellett lü30-ik 
évben a fehérváriak szabadságáért folyamodtak, mit 
mégis nyertek 12), azonban tájdalom ezen alapító sza­
badságlevél már nem létezik, mert lü37-ik évben e 
városban nagy égés lévén, ezen kiváltság-levél is el­
hamvadt, mi miatt a fehérváriak IV-ik Béla királyhoz 
ujjért folyamodtak, melyet az meg is adott13), de 
annak tartalma Fehérvár közjogi történelméhez tartó 
zik. — A boldogságos szűz Mária tiszteletére oly nagy 
s jeles templomot épített, hogy a sokat utazott s látott 
Bonfinius azt mondá róla, s nem elég azt egyszer- 
kétszer látni, s a világ bármily templomával párvo­
nalba hozható. Az oktatás fontosságát belátván itt jeles 
tanodát alapított, mert sz. Gellért élete leirója Vio ,J) 
azt mondja: hogy a székesfehérvári hires oskolába be­
ment tanítókért. Kórházról szinte nem feledkezett 
meg 15). Temetkezése helyéül a nagy templomot választ­
ván, a korán elhunyt fiát Imre herczeget itt tétette 
örök nyugodalomba, mit például véve a királyságunk 
e két első korszak királyai legnagyobb része itt lön 
eltemetve, valamint a királyaink, első í erdinandot be 
foglalva, itt lőnek megkoronázva.

Figyelembe véve a fentebbieket, Fehérvár eredete 
fölött kétség alig lehet, sőt alig van város, mely a 
magáét oly kétségbevonhatlan adatokkal képes lenne 
kimutatni. A királyok itt-lakásánál fogva magyarul Sz.- 
Fehérvárnak, latinul pedig Álba-Regiának neveztetett

Felmerült napjainkban azon kérdés, vájjon hejcr- 
vár vagy Fehérvár kell-e irni és mondani, mi fölött 
a „Vörösmarty-körben“ néhányszor tudományos viták 
folytak;—én is beleelegyedtem s Fehérvár mellett 
voltam, és pedig a régiség és közönséges szólásmódra 
támaszkodva, nevezetesen a tihanyi-apátság alapítóle­
velében 1055-es van — és Fehérvára reá (fehérvári 
név le), ezentúl a megye és városi hiteles régiebb ira­
tokban mindenütt h használtatik; —a közönséges szó­
lásmód is a h mellett nyilatkozik, mert nem mondjuk 
fejér ruha, fejér nép stb., hanem fehér ruha, fehér

nép stb., már pedig Horatiusként e tárgyban a gya­
korlat a döntő bíróság: „Usus, quem penes arbitrium 
est, et ius et norma loquendi.“ Végül a városnak, a 
magyar Canczellariától még 1848 előtt nyert hivatalos 
pecsétjén Székesfehérvár olvasható; — ki mindezek el 
lenében aj betiihez ragaszkodik, miattam bátran teheti.

Ha a fentebb előadottakat figyelembe vesszük, 
láthatjuk, hogy e város egy nagyszerű emléke annak, 
hogy Árpád e határban táborozott, s leginkább itt volt 
a lakása, mind a mellett bátor vagyok azon nézetet 
koczkáztatni, vájjon nem lenne-e kegyeletes, sőt talán 
köteles hálás eljárás a Noé hegyen, emlékoszlopot 
emelni? erre lehetne ugyan mondani, hogy itt áll an­
nak emlékére Fehérvár, de az ellen már semmi mentő 
ok fel nem hozható, hogy e város alapitója, azaz első 
István király emlékének hála-oszlop ne emeltessék.— 
Tudom uíryan, hogy napjainkban divatszerüvé vált e 
jeles királyunkat leginkább a papok iránti bőkezűsé­
génél fogva vádolni, sőt épen ócsárolni, de kik ezt 
teszik, nem veszik az akkori körülményeket figye­
lembe, valamint azt sem, hogy ö a nemzetének oly 
uj alkotmányt adott, avagy helyesebben mondva a régi 
ázsiai szerződést olyanná alakította át, mely r.yolcz 
századokon át oly sok üldözés és viszontagság közt 
fenállott, s a polgári szabadságot megóvta;— vájjon 
képesek lennének-e vádlói csak felényi ennyi ideig 
tartandó alkotmányt tervelni? hála tehát, és oszlop az 
emlékezetének!

E város sok viszontagságok és szenvedéseknek 
volt kitéve és színhelye; — a tatárok a 13-ik század­
ban nem voltak ugyan képesek kiostromolni, de a 
15 ik században tették ezt Miksa császár németjei, s 
kegyetlenül kirabolták, a törökök kétszer kiostromol­
ták, s milyen volt ekkor is a szegény lakosok sorsa, 
mig nem végkép megszabadittattak nemcsak elgon­
dolható, hanem a történészeink által megírva, olvas­
ható, az l848/9-iki események szinte érdekesek, vala­
mint sok más, habár nem országos, de helybeli tör­
ténetek, s igy teljes joggal mondható, hogy történelmi 
érdekességénél fogva egyik testvér város által sem 
elöztetik meg, sőt azok legnagyobb részét felülmúlja.

Rosty Zsigmond.

leendő összeállithatása tekintetéből, ezennel felhivatnak 
mindazok :

a) kik államadójuk után, több törvényhatóságban 
is bejuthatnak a legtöbb adót fizetők sorába,

b) úgy azok is, kik a törvény 23. §. szerént 
államadójuk kétszeres felszámítására jogosulvák,

c) valamint átulában mindazon — képviselőválasz­
tásra jogosult nagykorú honpolgárok, kik az általuk 
fizetett egyenes államadó összege után, a fejérmegyei 
legtöbb adót fizetők sorába való felvételre magukat 
jogosítottnak vélik, habár nevük az adóhivatal által 
beszolgáltatott névjegyzékben — tévedésből — elő nem 
fordulna is,

miszerént a szervező küldöttség albizottsága által 
f. évi szeptember hú 18. 19. és 20-ik napjain Székes- 
fejérvárott a megye székházában (d. e. 10—12. d. u. 
3—5 óráig) tartandó nyilvános ülésekben, a törvény 
által nyújtott jogok és kedvezmények iránti nyilatko­
zataikat illetőleg igényeiket, szóval vagy Írásban — 
esetleg a jogosultság igazolására szolgáló okmányok 
felmutatása mellett — annál bizonyosabban előterjesszék, 
mert a kitűzött határidők után, a névjegyzék a törvény 
24. §-ához képest véglegesen megállapítatni fog.

Az adóhivatal által beszolgáltatott adúttizetök ideig­
lenes névjegyzéke (mely a sorrendben történhető vál­
tozásokra való tekintetből 227 egyént foglal magában 
és 175 frt. 45 krnyi legkisebb adóösszegik terjed) a 
kerületi fő- és alszolgabiró uraknál valamint a megyei 
jegyzöhivatalban bárki által megtekinthető, mely utóbbi 
helyen az írásbeli nyilatkozatok s felszólamlások a 
kitűzött határidő előtt is benyújthatók.

Kelt Székesfejérvárott, a fejérmegyei szervező- 
küldöttség 1871. évi augusztus 21-én tartott üléséből.

Boné Géza,
t. főjegyző, mint a szervező-küldöttség jegyzője.

8) Simon de Kéza Cliron P. 2. C. 6.
9) Joannis de Thurócz Cliron. Hung. P. 2. C. 3.

10) Petrus Ranzanus Epitome rerum hung. Index 7.
11) Bonfinius Dec. 1. L. 9.
12) Fejér Codex dipt. T. 3. V. 2. p. 221. T. 4. V. 2. p. 466. 

— V. 3. p. 206. — T. 6. V. 1. p. 147.
18) Fejér Cod. dipl. T. 1. V. 1. p 73. és T. 8 V. 7. p. 126. 
14) Vio Vita S. Gerhardi. — Ingrediens scholas, quae tunc erant 

in Alba-Regali famosac. — C. 7. ...
16) Bombardi első kiadás. P. 2. N. 2. - Penes Xenodochium a 

divo Stephano fundatum.
16) Fejér Cod. dipl. T. 1. p. 391.

Levelezések.
Székesfejérvárott, 1871.

Augusztus 21-éii tartott rendkívüli megyei 
közgyűlés.

A közgyűlés egyike volt a népesebbeknek, melyet 
főispán ur ö excell. nyitott meg, beszédjében kiemelé 
volt másod alispán Zuber Józsel urnák városi főispánná 
történt kineveztetését, s midőn egyrészt örömmel tölti 
el keblét, hogy a megyei tisztikarból rövid idő alatt 
hármat helyeztek főbb hivatalra, másrészt fájdalommal 
látja a megye és tisztikar jeleseinek ritkulását, s egy­
szersmind a jelen nem lehető városi főispánná kine­
vezett Zuber József ur ő mltsága nevében köszönetét 
mond, a megyei közönségnek benne helyezett bizal­
máért addig is, mig azt személyesen teheti.

A megye közönsége valamint a megyei tisztikar 
is fájdalommal veszik tudomásul, ernyedetlen buzgalmu 
páratlan igazság szeretetü s jeles hazafi, volt másod 
alispánjuk és kartársuknak Zuber József urnák távo­
zását; más részt örömmel üdvözlők mint Sz.-Fejérvár 
és Pécs városok főispánját uj és fényes pályáján.

Ezek után tárgyaltatott a virilis szavazók összeírása 
érdekében leküldött minister! leirat, mely a kellő in­
tézkedések megtétele végett a szervező küldöttségnek 
adatott ki.

Továbbá a m. k. igazságügyi ministerium leirata 
szinte tárgyalás alá kerülvén, melynek következtében 
a járásbirósági székhelyekhez idomított területek végkép 
megájjapíiattak.

Örömmel jegyezhetjük meg, hogy a megyebeli 
járásbirósági székhelyek és testületének lakói hazafias 
örömmel néznek elébe azon előnyöknek, melyeket a 
járásbirósági területek tapintatos felosztása nyújt. A 
megye közönsége előtt megütközést szült, Szekesfejcrvár 
város közönségének azon nyilatkozata, melybe a köz­
ponti törvényszék és járásbíróságnak szükséges helyi­
séget megtagadja, melynek következtében a megye 
közönsége, mivel nem rendelkezhetik a kellő helyiséggel, 
valamely magán ház bérbe vételével gondoskodand 
helyiségről.

Örömmel fogadtatott a m. k. honvédelmi mmiste- 
rium azon leirata, melyben a lovaskatonaságnak a 
vidéki lakosságra nehezedő állandó beszállásolását 
megszüntette.

A helyi bizottságok, melyeket a minister meg­
alakíttatni kiván, azonnal megválasztattak: és pedig 
a moóri bizottság báró Miske elnöklete alatt, a csak- 
vári bizottság pedig Zuber Antal elnöklete alatt, mely 
bizottságok munkálataikat folyó évi September 20 ig 
beküldendők.

A közgyűlés végeztével a szervező küldöttség 
azonnal összeült, és a legtöbb adófizetőkhöz intézendő 
fölhívást következőleg állapította meg.

347. számhoz Fejérmegye szervező-küldöttségétől.
k. i. 187 L

Felhívás. A legtöbb egyenes államadót fizetők 
névjegyzékének az 1870. évi NLII. tezk. értelmében

Pátka, 1871. augusztus 22-én.

T. szerkesztő ur! Minthogy becses lapja megyénk­
ben a gazdászat- és nevelésügynek közlönye; ennél­
fogva igen beleillönek találom Vasadi Balogh Lajos 
ur által irt s Klökner Péter kiadásában a legrövidebb 
idő alatt megjelenendő „Gazdászattanról“ szólni, s 
egyszersmind t. kartársaim becses figyelmébe szeretettel 
ajánlani.

A mi az iskolai nevelés és oktatásnak legnagyobb 
akadályai voltak ezelőtt — hála az égnek — kezdenek 
eloszlani, mert örömmel tapasztalhatjuk, miszerint nép­
iskoláinkban a reáltudományok kezdenek mindinkább 
meghonosodni, s az abstract-tudományokat kezdik med- 
rökbe visszaterelni.

A gyermek sokkal nagyobb örömmel és kedvvel 
tanulja az olyan tudományt, mely leginkább megkö­
zelíti élet- és ismeretkörét, egyszóval, minél ismerősebb 
a tárgy előtte s ha minél egyszerűbb, népszerűbb a 
ha minden tudományos modor nélkül van az szer­
kesztve vagy írva.

Az eddig tanítottak között — fájdalom — az ily 
tartalmú stúdiumoknak csak igen kicsiny tér enged­
tetett, s a gyermek kénytelen volt géppé alakulni át, 
az által, hogy a betűket, szókat, sorokat egymásután 
csépelte el nyelvével, anélkül, hogy azt elméjével 
megrostálta volna.

De most már a helyes beosztás, a törvény intéz­
kedése, kimérte a rendes határt. Most már a „Gaz­
dászattan“ is kötelezett tantárgy. Saját tapasztalatomból 
mondhatom, hogy gyermekeim nagy örömmel hallgatták 
a gazdászattani előadásokat; de alkalmas kézikönyv 
hiánya miatt nem láttam olyan sikert, mint a milyent 
óhajtottam volna elérni.

Ezen bajon szíveskedett segíteni, Vasadi Balogh 
Lajos ur, ki a nevelésügy iránt való buzgó törekvéséből 
egy olyan kézikönyvet bocsát használat alá, mi hiszem, 
hogy tanító-társaim tetszésével fog találkozni.

° A munka falusi s kisebb földmíveléssel foglalkozó
_városok iskolás gyermekei számára van készítve.
Irálya könnyed, a gyermek értelméhez alkalmazott. 
Tartalma a körülményekhez szabott Felosztása kitűnő, 
s a kidolgozás annyira sikerült, hogy azt mind a két 
nembeli gyermekek használhatják.

A munka felosztását itt közlöm. Bevezetés, melyben 
a gazdászattan fogalmát és föelvét adja.

Killső-gazdaság. Ebben szól 1-ör. a külső-gaz 
daság czélszerü berendezéséről, 2-or. Gazdasági esz­
közökről, 3 or. Szántás és vetésről, 4 er. Barom tényé- 
szésröl, 5-ör. Erdő nevelésről, 6-or. Szöllő mívelésröl.

Házi gazdaság. Itt tüzetesen tárgyalja: 1-ör. A 
pénzkezelést, 2-or. Baromfi tenyésztést, 3-or Méh-tartást 
és selymészetet, 4-er. Kert alakítást és veteményezést 
(fatenyésztést).

Ebből láthatják tisztelt pályatársaim, hogy a fel­
osztás gyakorlati, s kilátást nyújt arra nezve, hogy a 
gazdászattan ezen kézikönyv használata folytán nem 
leend mostoha gyermek a tanítónak.

Még egyszer szeretettel figyelmükbe ajánlva Vasadi 
Balogh Lajos ur „Gazdászattanát“ maradok tisztelőjük:

Arany Mihály, s. k., ref. rector.
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Nyék, 1871 august«» 16.
T. szerkesztő ur! Miután becses fölhívását vettem, 

hogy községi életünkben előforduló nevezetesebb ese­
ményeket közöljem közkedvességü lapjában, nem 
mulasztom el az alkalmat azt tenni. Minthogy azonban 
a legközelebbi szám „szerkesztői üzenetei“ között tér 
hiányról panaszkodik, mellőzök minden kisebb érdekű 
tárgyat, csak is a tegnap községünkben tartott „Segély­
egyleti“ közgyűlés folyamát fogom röviden leírni:

Elnök: Nagyságos Kenessey Kálmán ur hivatalos 
elfoglaltsága miatt jelen nem lehetvén. T. Ráez János 
1-sö alelnök ur nyitotta meg, s vezette a gyűlés folya­
mát.— Elnöki jelentésében előadta, miszerint ezen 
egylet létezésének G-ik évét túl élte, s ezen hat év 
alatt t. i. 1865. június 1 -töl 1871. május 31-ig volt ez 
egyletnek beirt tagja 668 — 2188 tiz krros betéttel 
Ebből törvényes okok alapján megszűnt 174 tag — 
565 tiz krros betéttel. Maradt tehát ez év végén: 
494 tag — 1623 tiz krros betéttel. Ezen idő alatti for 
galma az egyletnek: 106,177 frt. 11 kr. Kiadatott 
kölcsön: 90,360 frt. 1314 kötvényre; — ezen kölcsönök 
legkisebbje 3 frt. legmagasabbja 2000 frt.

A mi a legközelebb lefolyt 187°/i-ik évet illeti, 
ennek Bevételei: 1869/70 évről átvétetett 32031 frt. 
55% kr. — Elöleges költségekre befizettetett 31 frt.— 
Heti betétekből lefolyt 11152 frt. 30% kr.—Késedelmi 
illetékekből 563 frt. 42 kr. — Kamatokból 1965 frt. 
69 kr. — Kezelési illetékekből 719 frt. 34 kr. — Töke 
törlesztésekből 18344 frt. 50 kr. Volt tehát az egylet­
nek tiszta bevétele 46463 frt. 21 kr., forgalmi bevétele 
azaz forgalma: 64807 frt. 71 kr. Kiadásai: Töke és 
kamat visszafizetések, elköltözött vagy elszegényedett 
tagoknak 5264 frt. 56 % kr. — Hivatalnokok, szolga 
730 frt.—Jótékony czélra 20 frt. — Kezelési költségre 
68 frt. 44 kr. — A kiadás tiszta összege tehát 6083 frt. 
‘/3 kr. — Kölcsön kiadatott 56870 frt. 59 kr. — Fejér­
vári takarékpénztárban alaptőke 1017 frt. 38% kr.— 
Pénztárom követelés 836 frt. 73 kr. mint egyenleg 
tehát a forgalmi kiadás: 64807 frt. 71 kr.

Ha a tiszta bevételből 46463 frt. 31 kr. — Levona- 
tik a tiszta kiadás 6083 frt. '/a kr. — Marad vagyona 
az egyletnek: 40380 frt. 21 % kr. Éhez a fejérvári 
takarékpénztárban lévő összeg esedékes kamatja 28 frt. 
10% kr.— A bútorok és nyomtatványok 350 frt. értéke. 
Lesz vagyona az egyletnek: 40758 frt. 31 kr. Tartó 
zik pedig az egylet a tagoknak tökében és tőkésített 
kamatokban 36614 fit. 15 %_krral.— Folyó évi kamat 
illetékben 1423 frt. 73 kr. Összesen: 38037 frt. 88% 
krral. Mutatkozik e szerint tiszta vagyon: 2720 frt. 
42% kr.

Ezen tiszta nyereségből - • tekintve az egylet jó­
tékony czélját l-ször a nyéki és velenczei szegények 
közt kiosztatni rendeltetett 20 frt. o. ó. 2-or A kápol- 
nás-nyéki ref. egyházban készülő orgonára a velenczei 
egyleti tagtársak indítványa folytán 100 frt. o. é. 3-or 
Br; Földváry Sándor ur ö mltsága elöterjeszté, misze­
rint a hivatalnokok megállapított fizetése (t. i. pénz­
tárnok 400 frt., ellenőr 300 frt.) nem áll arányban 
azon munkával mit az egylet vezetése körül kell vé­
gezniük, ennélfogva mind a pénztárnok mind az ellenőr 
urakat némi tiszteletdíjban részeltetni indítványozta. 
Indítványa folytán mindkét hivatalnoknak fejenként 
104 frt. azaz kettőnek 208 frt. tiszteletdíj szavaztatott 
meg. Miért fogadja a nemeskeblü báró ur és az összes 
egyleti tagok a hivatalnokok szives köszönetét.

A gyűlés egyéb tárgyai csakis helyi érdekíiek 
lévén, azok közlésével nem foglalom a talán érdekesebb 
közleménnyel is betölthető terét becses lapjának, csak 
még egyet említek fel, mely élénk vitára adott alkal­
mat ; nevezetesen az egyleti alapszabályok 21. §-a, 
mely igy hangzik:

„Azon egyleti tag, ki kölcsön törlesztésbeli köte­
lezettségének pontosan meg nem felel, s ezt Írásbeli 
intés után is elmulasztaná, vagy mi több a kölcsön 
tőle csak bírói végrehajtás utján vétetnék be, jövőre 
hitelvesztettnek nyilvánittatik “ Ezt többen megsemmi­
síteni óhajtanák, azonban ezúttal nem sikerült. Hogy 
czélszerü lenne-e megsemmisítése vagy nem ? Erről 
alkalmilag — ha megengedi t. szerkesztő ur — néze­
teimet bátor leszek becses lapja hasábjain közzétenni, 
annyival is inkább, hogy ezen kérdés pro et contra 
a vidékben létező hasonnemü egyletek vezetői által 
tisztáztathassék.

Ezzel bezárom a már úgyis hosszúra nyúlt jelen­
tésemet tisztelettel maradván szerkesztő urnák kész 
szolgája Mezey János, k.-nyéki jegyző

és sególy-cgyloti ügykezelő s pénztivnok.

Vegyesek.
Városi főispánunk Zuber József ur ö méltósá 

gának pécsi főispánná leendett beiktatási ünnepélyéről 
f hó 21-éröl a következő tudósítást vettük.

Szombaton f. hó 19 én a város főkapitánya kül­
döttséggel egész Szigcthvárig a főispán elébe ment, 
hol a város főjegyzője iidvözíé ö méltóságát, az indó 
háznál a polgármester s több tisztviselő urak, a „Nádor“ 
szállodában pedig Chachinovich ur, fogadók. Megér­
keztét taraczklövések, az ablakok kivilágítása s a 
lobogók kitűzésével jelezték.

Vasárnap este a torna és tűzoltó-egylet, a legény 
egylet tagjai fáklás menettel tisztelték meg ö méltóságát, 
hol a városi zenekar s a „pécsi dalárda“ tagjai zenével

s énekkel üdvözlök, mire ö lelkes beszédében meg 
köszöné e nemes város előzékenységét.

Ma hétfőn a beigtatás rendje következő: 1. A 
Pécs sz. kir. város tisztikara, a beltanáes és képviselő­
testület t. ez. tagjai %9 órakor a városház gyűlés-ter­
mében nemzeti öltönyökben fognak megjelenni, honnan 
9 órakor a székesegyházban tartandó „Veni sancte“-n 
jelen leendők, melynek megtartására Kovács Zsigtnond 
pécsi püspök ur kéreték fel.

2. Az ünnepélyes istenitisztelet után a sz. kir.
pécsvárosi beltanáes, tisztikar s a képviselő-testület 
tagjai a városházi nagyterembe menendenek, hol a tek. 
polgármester ur a székfoglaló ünnepélyhez össze hit 
gyűlést megtartja s küldöttséget nevez ki, mely a mélt. 
főispán urat a beiktatási ünnepélyre meghívja. ,

3. A mltsgos főispán urnák megjelenésével fel- 
olvastatik a királyi kinevezési okirat, miután a főispán 
a szokásos esküt leteszi s székét elfoglalja. Az eskü 
letétele 12 mozsár lövés által jelöltetik.

4. Ezen ünnepélyes ténykedés után a tanács és 
tisztikar nevébcyi Bubregh Mihály polgármester ur, a 
képviselő-testület nevében pedig Szautter Antal ur 
üdvözlik.

5. Délután 2 órakor a „Nádor“ szállodában banquet.
6. Este 6 órakor a „Ráth“ kertben a „Pécsi 

Dalárda“ ö mltsga számára estélyt rendez.
Dleghiváu. A székesfejérvári tóvárosi-olvasókör

t. ez. tagjai folyó augustus hó 27 én (vasárnap) d. u. 
4 órakor a kör helyiségében (Orsonits Antal ur 
vendéglőjében) tartandó közgyűlésre tisztelettel meg­
hivatnak. — EÍnök ur megbízásából:

Gödör Lajos, a kör jegyzője.
A helybeli ágast. Iiitv. evang. iskola I. és II. 

elemi osztálylyal, f. é. szeptember hó 4 én kezdi meg 
az uj iskolai évet. Felvétetnek felekezeti különbség 
nélkül, 6—9 éves fiú- és leány-gyermekek. Félévi 
tandíj 1 frt, beírás 50 kr., tanszerekre 30 kr. fizettetik.

Érdekes lesz tudni, hogy a budai országos lö­
vész-ünnepély alkalmával a versenytáblai lóversenyen 
a székesfejérvári lövészeké lett nemcsak a dicsőség, 
hanem az első legszebb nyeremények is. — Ugyanis :

Az első díjat egy Wenzl-féle gyönyörű lőfegyvert 
(József föherczeg ö fensége ajándéka 250 frt. becsér­
tékkel) Linzer Sándor ur.

A harmadik dijat, egy nagyszerű ezüst billiko- 
inot (Pestváros ajándéka 180 frt. érték) Hübner Ru­
dolf ur.

A negyedik díjat egy szép müvü ezüst serleget 
(a budai lövésztársulat ajándéka 140 frt. ért.) Simli 
János ur, nyerték el.

Ezenfelül Töltényi Antal ur 22-ik díjul egy díszes 
albumot nyert.

A díjak átvétele alkalmával Linzer Sándor ur a 
szószékre lépvén, következő szavak kíséretében vette 
át méltán irigyelhető nyereményét:

„O fensége József föherczeg által e nagyszerű 
lövészünnepély alkalmából adományozott gyönyörű fegy­
vert nekem szánta a véletlen. Elnyerhetéseért három­
szor egymásután kellett elérnem a ezélt.— Édes ha­
zánknak is, hogy az általunk oly forrón óhajtott bol­
dogságot elnyerhesse, háromszoros ezélt kell elérnie,
u. m.: szabadságot, testvériséget, egyenlőséget. En­
gedje a gondviselés, hogy ama háromszorosan kitűnő 
férfiú, ki fényes születése, magas műveltsége és feliil- 
mulhatlan hazafiságánál fogva, mint közvetítő felséges 
királyunk és dicső nemzetünk között első sorban hi­
vatva van arra, hogy szeretett hazánk boldogságán 
közreműködjék, ama magas férfiú, ki sok rendbeli 
fényes hivatalai után a szerény székesfejérvári lövész­
egyletnek is tiszteletbeli fölövészmestere,— ö fensége 
József föherczeg sokáig éljen! — (Dörgő éljen).“

A nyeremény-tárgyak f. hó 27-én délután a lövölde 
helyiségében közszemlére lesznek kitéve.

Bekiihletett a sz.-fejérvári városi önálló alreál- 
tanoda XVII. évkönyve az 1870/1 ik tanévről. Ebből 
is értesülünk, hogy az alreáltanoda fötanodává alakít­
tatott, s az újon felállítandó 4-ik osztály már a jövő 
1871/2-ik tanévben életbe lépend.

Az 1870/1-ik évben volt az I. osztálynak 60. II. 
osztálynak 37, és a III. osztálynak 14. Összesen 111 
tanoncza. A bejegyzettek közt volt sz.-fejérvári 47, 
fejérmegyei 34, veszprémmegyei 15, tolnai 7, somogyi 
4, zalai 5, pestmegyei 5, komáromi 1, baranyai 1. 
Vallás szerint r. kath. 76, helv. vall. 1, ágost. vall. 5, 
Izrael. 28, görög keleti 1. Nemzetiség szerint 110 
magyar, 1 német.

A „Corvina“ részvény-társulat működésére 
felhívjuk t. olvasóink figyelmét. E társulat a jó olcsó 
és népies könyvek nyomulását és terjesztését tűzte ki 
czélul, s jelenleg 10—20 frtos részvényekre nyit alá­
írást. Ezen közhasznú és üdvös vállalatra aláírásokat 
kiadó-hivatalunk is fogad el. Hinni szeretjük, hogy 
minden szépért és jóért lelkesülni tudó olvasó közön­
ségünk meleg pártolásban részesítendi a társulat tö­
rekvését.

Májer József székesfejérvári kanonok ő nsga, 
Moórról vett tudósítás szerint a Csnkakeői r. kath. 
templomban saját költségén 1000 írtba került oltárt 
építtetett.

Vörösmarty Fercncz barátunk, Kálóz község 
jegyzőjévé 120 szavazat többséggel megválasztatott.—
A káloziak jó jegyzőt, a jegyző jó állást nyert, mind­
kettőnek sok szerencsét hozzá.

Városi építkezés. A sörházmalom alatti lóusxta- 
tónál a vízparton egy uj falat húztak, a mint a külső 
részét földdel megtömték, az egyenes fal egész hosszában 
behajtott mint egy c betű, s most gerendákkal van 
megtámasztva, s igy czéljának meg nem felelhet. Vagy 
jól van ez igy ? — Fizet a közpénztár rósz munkáért 
is V Nincs itt kit felelősségre vonni ? Indítatott vizsgálat 
az illető ellen ? Olyan kérdések, melyekre feleletet kér 
a közvélemény.

Gyermek-honvédek már úgyszólván Magyarhon 
minden nagyobb városában felállítattak, vagy felállít­
tatásukhoz hozzá fogtak. E czélszerü eljárást melegen 
ajánljuk a szülök; de különösen azon m. k honvéd­
tiszt urak figyelmébe, kik e nemes czél iránti elősze­
retetből közreműködni szívesek lennének.

Egyúttal felkérjük fenttisztelt szakértő urakat 
kezdeményezzenek ez ügyben egy a szervezet, ruházat, 
tan és gyakorlat iránt felmutatandó rövid tervezettel; 
— még pedig ha lehet minél előbb.

Deutsch Antal és fia kereskedö-ezég megnyug­
tatására, vett felszólítás folytán kijelentjük, hogy múlt 
számunk „Nyilt tér“ rovatában, a varrógépekre vonat­
kozó „óvás“ sem annak commentárja semmi esetre 
nem vonatkozhatott a fentebb nevezett ezégre, mert 
ez szinte közhitelű, régi üzlet, — az csak a szédelgők 
által netán elkövetendő rászedések elkeriilhetése czél- 
jából, az utóbbi pedig olvasó közönségünk iránti 
köteles figyelemből kelt.

Végre láttunk, a piaczon dinnyét is, hanem da­
rabját csak 1 frt. 20 krra tartották ? későn jött, rossz 
is és olyan drága, hogy még az inyencz sem kap rajta.

Vásári zsehmetszök és tolvajok közül az ismer­
teket rendőrségünk még vásár előtt összeszedegette; 
azonban iváncsai mákvirágok mégis módját ejtették, 
hogy Soos István csopaki lakostól 187 frtot elemeljenek. 
Tagadnak mindent, a pénz már nem találtatott náluk, 
pedig bizonyos, hogy ők tolvajolták el. A vizsgálat 
folyik.

Öngyilkosság. Rátoti Mihály szöllész neje, ki 
férjével legjobb viszonyban élt, f. hó 20-án munkájától 
eltávozott, s miután hosszabb ideig vissza nem tért, 
távolléte aggodalmat keltett, s mindenfelé egész késő 
estig keresték. E közben mások megtalálták; de már 
csak hulláját a munka helytől egy órányira levő úgy 
nevezett „hóhár kútba.“ — Három árvát hagyott hátra, 
öngyilkosságának oka a rajta rég uralmat vett bús­
komorság.

Sajtóhiba. Mai számunk tározójának 4 ik be­
kezdése 4-ik sorában „bűzös telket“ helyett „bűzös 
lethét“ olvasandó.

Zene-irodalom.
Legújabban megjelentek s KLÖKNER P. 

könyvkereskedésében kaphatók:
Godrey D. The Lord of Lome, Galop . . ára 60 kr.
L. Lewadovszky. Champagner, Mazur . . „ 54 kr.
Sárközy Ferencz. Farsangi táncz, csárdás . „ 60 kr.
Luis Stiasny. Quadrille sur des Chansons

populates Americanes ... „ 60 kr.
J. Schindler. Der fesche Schani! Walzer . „ 80 kr.

„ Ein kleiner Hupfer! Polca . „ 50 kr.
„ Giegerl-Gogerl, Quadrille . „ 60 kr.

Eduard Strauss. Trapezunt-Quadrille . . „ 54 kr. 
Johann Strauss. Indigo-Quadrille .... „ 54 kr.

„ Lust’ger Rath, Polca-Franc. „ 54 kr.
„ Die Bajadere, Polca schnell „ 54 kr.
„ Tausend und eine Nacht,

Walzer.................................. 80 kr.
H. Strobel. Singer’s Patent Nähmaschinen,

Polca-Francai se .........................  50 kr.
„ Der fesche Schani!!! Polca . „ 50 kr. 

Tisza Álad. Erdő, erdő, sürü erdő, csárdás „ 60 kr. 
C. M. Zier er. Auf Flügeln der Liebe, Polca

schnell...................................... 42 kr.
„ Industrie-Quadrille .... „ 54 kr.

Szótalány.
PIROS PISTÁTÓL. 

Megfejtési határidő 1871 September 1. 
Két szótagból állok,
Egy személy s egy tárgyból. 
Fejem a lábamat,
Kieszi a tálból.
Fejem elballaghat,
A lábam nélkül is;
De lábam nem mozdul,
Ha csak fejem nem visz.
Volt már eset arra,
Ott hol nem volt lábam.
Fejem is meg ették,
Egy-egy ember számban.
Vagyunk e világon,
Együtt s egymás nélkül.
Legtöbb fejem ott van,
Hol a lábam készül.
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Gabona-ár.
Augusztus 23. A. ausztr. mérő. Tiszta búza 5 írt. 

5.20, 5.40. — Kétszeres 3.80, 3.90, 4 frt. — Rozs 2.80, 
2.90. 3 frt. - Árpa 2.30, 2.40, 2.50. — Zab 1.50, 
1.60, 1.70. — Kukoricza 2.80, 2.90 3 frt.

Augusztus 26. A. ausztr. mérő. Tiszta búza 5 frt. 
5 20, 5.30. — Kétszeres 3.80, 3.90, 4 frt. — Rozs 2.90, 
3 frt. 3.10. - Árpa 2.25, 2.30, 2.40. — Zab 1.40, 
1.50, 1. 60. — Kukoricza 2.80, 2.90, 3 frt.

Szerkesztői üzenetek.
Meleghegyi Jónás urnák Lovasbérényben. Nem 

vetettük papírkosárba, a közlendők közé helyeztük; 
de biz azzal sorára kell várni. — Újabbat, s minél 
jobbakat kérünk, — nem szabad a pegasust nyugodni 
hagyni.

Sárosy Gyula költeménye beküldőjét kérjük, 
szíveskedjék előttünk megnevezni magát, a tárgy fon­
tossága követeli.

G. J. Gy. urnák. Használható.— Sorozatba tettük.
Terpetin korsó történet írójának. — Kár a papir, 

s kár a levél bélyegjegyért; de legnagyobb kár azon 
időért, melyet ilyen közleményekkel tölünk elrabol.

IM. urnák Gárdonyba. Nem folytathatjuk e tárgy 
körül tovább a polémiát. Nagyon gazdálkodnunk kell 
a térrel.

Nyílt (ér.
E rovat alatt apróbb hirdetmények — jutányos áron 

közöltetnek.

Felhívás.
A sz.-fehérvári kölcsönös nép-

segélyző-cgyletnél egy segéd - könyvvezetői állomás 
— 300 frt. évi fizetés mellett — lévén betöltendő, 
az arra vállalkozni kívánók f. évi September hó 1-ig 
jelentkezzenek az egylet igazgatóságánál, kimutatván 
egyszersmind az évi fizetés összegéig az elfogadható 
biztosítékot.

KAISER SÁNDOR,
egyleti elnök.

Előleges jelentés.
Markus Simon Sz.-Fejérvárott,

takarék-tűzhelyeket és a bekövetkező téli-idényre fa 
és szén által fűthető kályhákat nagy mennyiségben 
készítet, melyeket úgy czélszerüség mint gazdálko­
dási szempontból bátorkodunk a t. ez. közönség figyel­
mébe ajánlani.

A SZ.-FEHÉR\
KERESKEDELMI
takarékpénztári üzletében elfogad 

5% kamat mellett
5 frttól 100 frtig felmondás nél,

101 „ 500 „ 14 napi felmom 
501 „ 5000 „ 30 napi felmond;

6% mellett
az összegre való tekintet nélkül

minden betéteit 3 havi felmondásra.

Jövő iskolai tanévre 2, 8-ik
osztályt látogató tanuló szállást keres tisztességes csa­
ládnál hol a társalgási nyelv német. Bővebb értesítést 
ad a kiadó-hivatal.

Bor eladás. Csóka vidéki, a
fejérmegyei gazdasági-egylet által dicsérő-oklevéllcl 
kitüntetett, tisztán kezelt, jó minőségű 35 akó bor 
eladó. — Bővebb értesítést ad szerkesztőségünk.

Forster József, felelős szerkesztő.

Hirdetések.

A magyar közönséghez!
A „Corvina“ olcsó és népies olvasmányokat kiadó részvénytársulat f. évi julius 11-én 

tartott közgyűlésében, egyrészről a nép művelődésére kiható feladata fontosságától áthatva, más­
részről üzletének biztos alapra fektetett lendületet adni óhajtván, elhatározta, hogy az alapszabá­
lyok módosítása végett legközelebb összehívandó közgyűlésen 20, esetlegesen 10 frtos részvények 
kibocsátását, ennek alapján nyomda vételét indítványozza, és alólirt választmányt megbízta, hogy 
ez ügyben a szükséges előintézkedéseket megtegye.

A választmány megbízatásának megfelelendő, először is 20, esetlegesen 10 frtos részvé­
nyek előjegyzésére aláírási íveket bocsát ki, hogy az egybehívandó közgyűlésig az ez ügyben 
nyilatkozó érdekeltség iránt megát tájékozhatván, a részvények kellő számú előjegyzése esetében, 
a társulat megszilárdítását illető indítványait annál biz-tosb alapra tehesse.

A „Corvina“ ügye mind közművelődési, mind irodalmi szempontból minden magyart a 
legbensöbben érdeklő közös ügy, melyet föképen napjainkban, midőn a nemzetiségek szellemi fej­
lődésükben keresik erejük s túlsúlyra törekvő küzdelmük biztosítékát, minden hazafinak párt- s 
felekezet-szinezet nélkül pártolni s támogatni kötelessége, mert a magyar faj az ingadozó európai 
egyensúly mérlegében csak úgy képes magát fentartani s ezer éves életét az áramlat veszélyeitől 
megóvni, ha szellemileg erős lesz.

Népünk culturájának előmozdítása érdekében fordulunk tehát a jó s szent ügyek minden 
rendű s rangú pártolóihoz, azon hazafias kérelemmel, hogy kitűzött czélunk elérésében támogatni 
s a kibocsátandó részvényekre előjegyzéseket tenni szíveskedjenek.

Támogatásunkat annálinkább reméljük, mert a nemes ezél előmozdítása mellett nem pusz­
tán áldozatról van szó, hanem a befektetett töke kamatozásáról is, miután a nyomda birtoka 
biztos nyereményt hajtó vállalat. E mellett minden részvényest a társulat kiadványaiból egy- 
egy példány illeti.

Az aláírás a részvények kibocsátása esetében kötelező. A befizetés ideje hirlapilag fog 
közzététetni.

Kelt Pesten, az 1871. julius 15-én tartott választmányi ülésből.

Eladó ház.
A malom- és Vendel-utczai

101. szám alatti sarokház

szabad kézből eladandó.
Bővebb felvilágosítás nyer­

hető
Klökiicr Péter

könyvkereskedésében.

Rnth Károly,
vál tag.

Noséda Gyula,
vál. tag.

A választmány.
Tűit István,

elnök.
Ullnianii Károly,

alelnök.

Geller! Szabó János,
vál. tag.

Vogel Péter,
vál. tag.

Aláírni lehet: Székesfejércárott Klökner Péter a „Corvina“ főügynökénél. Az aláírók 
névsorát a „Székes fej érvár“ közlendi.

Sz.-Fejérvári kereskedelmi bank.

A bank kölcsönt ád

házak és földbirtokra.
ti Bővebb felvilágosítást nyerhetni

A sz.-fejérvári keresk. banknál.

Olajnyomatu képek,
a leghíresebb festők után,

gazdag aranykeretekben vagy a nélkül,

Tip '

azonnali avagy havi részletfizetés mellett, 
jutányos áron kaphatók:

KLÖKNER PÉTER
könyvkereskedésében Székesfej ér várott.

ÍÍSSnr

il II II II II 11 II II

Uri-utczai, 37-ik számú 
ház, szabadkézből eladó.

Bővebb tudósítást a kiadó-hivatal ad.

il il il il il il il il

Törvénykönyvek,
kaphatók:

Klökner P. könyvkereskedésében.
Polgári bíróságokra vonatkozó 1869/70/71-ik évi 

törvényczikkely hív. kiadás ára 50 kr.
1865/8. Törvények, zsebkiadás, avagy 8-ad rétben 

ára 2 frt.; díszesen kötve jelvényekkel 2 frt. 80 
kr. 3 frt.

1869. Törvények, zsebkiadás, avagy 8-ad rétben ára 
1 frt. 20 kr.; — díszkötésben jelvényekkel 1 frt. 
80 kr. 2 frt.

1870. Törvények, zsebk. avagy 8-adrét ára 1 frt. 
20 kr.; díszkőt, jelvényekkel 1 frt. 80 kr. 2 frt.

1871. Törvények, hiv kiadás 1 irt. 50 kr.



1 frt. 50 kr.
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hamburgi varrógép központi gyári-raktára
ajánlja nagymennyiségű

S valódi amerikai — nem bécsi — gyártmány ét
w _ p -4 ja

varrógépeit
mindennemű systema férlí

20°o olcsóbb mint6 
bárhol. H

-~=:== Varrógép javítási-műhelyt nem állítunk fel, 
miután gépeinken javítások szükségtelenek és ennél- 
fogva azokat teljes jótállással adjuk tovább.

sas Alapos oktatásban t. ez. vevőink ingyen ré- ^|T 
szesülnek; vidékre e czélra felállított, oktatónőinket tÁj^p 
ingyen küldjük. pSt
■ — ” —.. (MJ-Vp

Kényelem kedvért a fizetések részletekben 
is történhetnek.

Deutsch Antal és fia. m
Székesfehérvárott, nádor-uteza, a tejes-piacz szegletén.

! Rendkívül leszállított áru!

jeles magyar munkák
kaphatók

Klökner Pété
Ábrái M. A nagy hazafiak. Regényes

korrajz. 3 kötet. (2.80 helyett) ... 1 frt. 40 kr.
Aristides. Polgárosodás (1.20 helyett) . — frt. 45 kr.
Beöthy L. A kék macskához, Goldbach 

& Cie. füszerkeresk. Regény 2 kötet.
(2 10 helyett).................................... 1 frt. — kr.

Beöthy L. Puszták fia. Reg. (1.40 helyett) — frt. 70 kr. 
Beöthy L. „Laczikonyha.“ A legjelesebb 

magy. íoszakácsok stb. közremunkál- 
kodásával. Torzképekkel (1.40 helyett) — frt. 70 kr. 

Cherbuliez. Egy becsületes asszony re­
génye. 2 kötet. (2 frt. helyett) ... 1 frt. — kr.

Csengery M. Nép könyve (1.50 h.) . . — frt. 54 kr.
Degré L. ICalandornö. 2 köt. (2.45 helyett) 1 frt. — kr.
Dumas S. Pokol torka. Regény 2 kötet.

(2 frt. helyett) .................................1 frt. — kr.
Dumas S. Utazás a Kaukázusban. Ford.

Székely József. 4 köt. (2 frt. helyett) 1 frt. — kr. 
Erdélyi, közmondások (1 frt. h.) . . . — frt. 35 kr.
Edvi Illés. Világtörténet (1.20 h.) . . — frt. 40 kr.
Flygare Cárién Emilia. Szeszélyes hölgy.

Svéd regény. Ford. Székely J. G köt.
(3 frt. helyett).................................... 1 frt. 50 kr.

Frankenburg. Öreg Bolond Miska ka­
landjai (2 frt. helyett).................... — frt. 70 kr.

Frankenburg. Őszinte vallomások (2 h.) — frt. 70 kr. 
Horváth Mihály. Zrínyi Ilona története.

Díszkiadás fűzve. (1.20 helyett) . . — frt. 70 kr.
Ismerettár. 10 kötet. (10 frt. helyett) . 5 frt. — kr.
Jámbor Pál. A magyar irodalom törté­

nete. 2-ik jutányos kiadás. 2 kötet.
(3 frt. helyett).................................... 1 frt. 50 kr.

Jókai Mór. Politikai divatok. Regény.
4 kötet. (4 frt. helyett).................... 2 frt. — kr.

Jósika Miklós. A szegény ember dolga
csupa komédia. 4 kötet. (4 frt. helyett) 2 frt. — kr. 

Jósika Miklós. Klára és Klári. Regény 
az Anjou-királyok korából. 2 kötet.
(2 frt. helyett).................................... 1 frt. —

Jósika Miklós. Várt leány — várat nyer.
3 kötet. (3 frt. helyett).................... 1 frt. 50

Kelmenfy. Beszélyek 2 köt. (2 frt. h.) — frt. 05 
Kőnek S. Austr. bírod, jelesen m. ko­

rona országainak statist, kézikönyve
(5 frt. helyett)................ • ... 3 frt. —

Kock Pál. A három szoknyás leány. Vig 
regény. Ford. Huszár Imre. Az ere 
deti franczia kiadásnak rézmetszetü 
képével. 1 kötet (75 kr. helyett) . . — frt. 40 kr

Székesfejérvárott:

könyvkereskedésében.
Kock Pál. A vig czimborák (Les com- 

pagnons de la ruffe). Regény. Fordí­
totta Agay A. 4 kötet........................

Kock Pál. Fehér ház. Regény. Francziá- 
ból fordította (1.50 helyett) .... 

Lanka. Szellemi szikrák (2 frt. helyett) 
Litkai Margit. Regény, (1.50 helyett) . 
Liszt. A czigányokról (2 frt. helyett) . 
Meissner Alfred. Schwarzgelb. Tört.

korrajz 8 köt. (9.60 helyett) .... 
Montépin Xav. de. Egy örült szerelmei, 

Regény. Fordította Agay A. 2 kötet.
(1.25 helyett).....................................

Mühlbach L. Benyovszky gróf. Törté­
neti regény. Ford. B —s V—z 4 köt.
(3 frt. helyett)....................................

Mühlbach L. II. Katalin utolsó napjai, 
történeti regény. Ford. Friedmann B.
1 kötet. (75 kr. helyett)................

Mühlbach L. Négy nap egy színésznő 
életéből. F. Kármán 13. (50 kr. helyett) 

Mühlbach L. Rákóczy Fcrencz. Magyar 
életkép. Ford. Acs Antal. 3 kötet. 

Szegfű M. Kis bajok nagy gondok. 2
kötet (2 frt. helyett)........................

Szegfy M. Harmadik szomszéd 2 kötet
(2 írt. helyett).................................

Szilágyi. 1848/9. forradalom férfiai (2
írt. helyett)........................................

Szilágyi. 1848/9. forradalom története
(2.50 helyett).....................................

Udvardy. Dicsőség és szerelem. Be- 
szélygyüjt. 2 köt. (2 frt. helyett) . . 

Uchard M. Jean de Chazol. Regény, 
francziából ford. Huszár Imre. 2 köt.
(2.40 helyett)....................................

Vadnai Károly. Eladó leányok. Társa­
dalmi regény. 4 kötet. (3.50 helyett) 

Fás Gereben. Tekintetes urak. Társa­
dalmi regény. 2 kötet. (2 frt. helyett) 

Fás Gereben. Garasos arisztokratia.
Regény 2 kötet. (2 frt. helyett) . . 

Fos Gereben. Jurátusélet. Korrajz 3 köt.
(3 frt. helyett)....................................

Verne Gyula. Utazás a föld központja 
felé. Regény. Ford. Beöthy Leo. 2 
kötet. (1.26 helyett)........................

lakatosmester
Sz -Fej érvé rótt., nádor-uteza, Theiller-házban. 

Ajánlja gazdagon felszerelt raktárában található

vasbuíorokat,
(melyek úgy tisztaság, mind olcsóságra czélszerüeb- 
bek a fabutorzatnál, tartósságra nézve pedig azokat 

felülmúlják) következő árak mellett: 
Egyszerű utazó-ágyak darabja ... 12 írttól 20 írtig.
Finom vaságyak „ ... 18 írttól 40 írtig.
Gyermekágyak „ ... 14 írttól 40 írtig.
Bölcsők „ ... 14 írttól 30 írtig.
Ágybetétek különféle nagyságb. dbja 10 írttól 18 írtig.
Mosdó asztalok darabja................ 8 írttól 30 írtig.
Székek „ .................4 írttól 10 írtig.
Kerti padok „ .................8 írttól 20 írtig.

s minden e szakba vágó tárgyakat.
Ajánlja továbbá saját készítésű takaréktiizhely-rak- 
tárát legnagyobb választékban 8 frtól 20, 30, 60 írtig stb.

Elvállal mindennemű lakatos-munkát 
épületeknél, kerti és sirkorlátok készítését bármely 
kivánt minta szerint.

Vidékröli megrendelések eredeti árakon pontosan 
teljesíttetnek, s kívánatra árjegyzék minden díj nélkül 
küldetik.

2 frt —- kr.

— frt. 75 kr.
— frt. 70 kr.
— frt. 50 kr.
— frt. 65 kr.

4 frt. 50 kr.

70 kr

■ 50 kr.

40 kr. 

30 kr.

Gyalus Ferencz háza
buza-piacz 18. sz.

s abad kézből eludó.
Bővebb értesítést nyújt Mnrbik Sándor ur.

REFRAICHISSEUR

egy közhasznú eszköz jó illat terjesztésére az érzé­
kek üdiiésére, salonok, zsebkendők stb. szagositására, 
betegek szobájában a levegő tisztítására és a fej 
hilsitésére. Meleg napokban élesztősre, és az idegze­
tekre erősítő jóttevő illat készítésére használható.

Ezen uj találmány a leggyakorlatibb s min­
den eddig létező s használt Refraieliisscuröknél 
egyszerűbb s kényelmesebb.

Egy darab ára csak 1 fr. 80 kr. 

kapható:
Dann Dávid kereskedésében

Székesfejérvárott.

KLÖKNER PETER, kiadó-tulajdonos. Nyomatott Sz.-Fejérvárott, özv. Számmer Pálnénál.

\
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Hirdetések.

oTTI
Deutsch Antal és fia

Székesfehérvárott, 
nádorutca a tejespiac szegletén,

ajánlják ujonan berendezett

fegyverraktárukat.
Egycsövű fegyvereket 7 fit. 8 frt, 
Kétcsövü vadásziégyvereket 

12 frt. 15 frt. 18 frt, 20 frt.
Kétcsövű Lefauclienx vadász- 

fegyvereket 35 frt. 40 frt. 45 frt.
Lefauchcux revolvereket 9 frt, \ 

10 frt. 12 frt, 15 frt, «
Lefaucheux pisztolyokat 7 frt, 9 fr. 
Egycsövű zsebpisztolyokat 90 kr.

1 frt, L50.
Kétcsövű zsebpisztolyokat 1.80.

2 frt. 3 frt.
nemkülönben : Lefaucheux töltént/ehcl, 
mindennemű gyutacsokat. gyulacsgépeket, 
puskapor - szarvakat. sörét - zacskókat, 
vadász-táskákat és minden e szakmába 
vágó készleteket.

gjgjgr* Minden fegyver lőképességeérf 
kezeskedünk.

Vidéki megrendelések pontosan az elöirat szerint 
történnek.

-éíííS'

Teljesen leszállított árak mellett
Ilerczeg Ignác/ üzletében

Széhesfejérvárott, nádor-iilczáhau kaphatók:
|; Nagy választékú fehér és színes férfiingek 1 frt., 2 frt.,
^ 8 lit., 4 forintig.
9 Nagy választékú esernyők 1 frt. 2 frt. 4—10 forintig.i.'i * o zrT7d«> Legjobb minőségű nő- és gyerinekczipők 1 frt. 25 krtól £$3

o tv,8 forintig.
J* Nagyválasztéku csipke- s szallag-raktár rendkívül juta- jsí 

nyos árak mellett. $5

kitűnő amerikai

gépeit
Továbbá ajánlja

i varró-
részletfizetésre, WmMSSlm okt a t á s s a I,

5 évi jótállás mellett
s különösen figyelmezteti a t. közönséget, hogy nála vásárolt varrógépek minden egyes része 

1/ külön is kapható, s az esetben ha időközt eltörik, egyes részszel minden díj nélkül szolgál. 
Vidékről! megrendelések — legelőnyösb feltételek mellett gyorsan és pontosan

eszközöltetnek.

v5r ÍK_

T. ez.
Valódi finom olasz gép-olajt, Belga 

-ssí* patent kocsikenöcsöt, finom olasz AS? 
gép-, és göppel-kenöcsöt.

” Valódi vízmentes
kazal-, cséplő-gép, locomobile 

és kocsiteiítőket.
Legjobb szövetii zsákokat, decimal 
mérlegeket, tűzi és kerti fecsken­
dőket a n. é. gazdászati közönség becses 
figyelmébe ajánlom, és megrendeléseket 

kérek czímezni

Ehrlich J.
gazdászati czikkek ügynöki irodája. 

Bécs, II. Praterstrasse 26.

mint n Icgjelcsb

SZÉPI TŐ-SZERT
ajánljuk

D. Lang óvszer-kenőcsét
(Präservativ-pasta.) Ezen egészén ártatlan természeti anya­
gokból készített szépitö-szer nem vegytani készülék, a 
bőrnek semmi módon nem ártalmas, s azért a legteljesb 
megnyugvással s kitűnő eredménynek biztos bizonyításá­
val ajánljuk használatra.

Ezen jeles óvszer-kenőcs használattal van a bőrre 
nézve, különösen arezon, nyakon és kezeken, gyógyítja 
azonnal a legteljesb bizonyitéknyujtás mellett egészen 
ártalmatlanul a bőr minden tisztátlanságát s kiütéseit, 
épen úgy eltávolítja a betegségeket, vagy bu által elő­
idézett ránezokat, sebhelyeket, ripacsosságot s a test re- 
dözetét, a testszint szeplőtlen tisztára, puha- s ruganyosra 
s az aggkorra is fiatal, egészséges szilire idézi elő. Tulaj­
dona, hogy hasonló szer még nincs, mely ezen tökéletessé­
get eddig elérte volna. Az eredmény csudálatos és meglepő, 
úgy hogy minden további dicséretet feleslegessé tesz.

Egy tégely ára használati utasítással együtt 2 ft.
1). Lnne arczfesték-kenőcse

(„Schmink-pasta“) bir mind azon föntebb nevezett tulaj­
donságokkal, s a bőrnek azonnal egészen Ártatlan módon 
természetes, finom s gyöngéd fehér vagy veres szint köl­
csönöz; n boron teljesen láthntlan s fölülmúl minden ed­
dig létező ily nemüeket.

Egy tégely ára fehér vagy veres 2 ft. o. ó.
Fös'/nllitó rak hely nagyban és kicsiben

egyedül feltalálójánál van
D. LANG, Bócsben Burggasse No. 47.

Van szerencsénk ezennel tudomásul hozni, miszerint intézetünk 
főügynökségét LEICHTNER és MAUTNER uralmak átadtuk

Honi életbiztosító bank Becsben.
A honi életbiztosító bank egy kölcsönösségre alapult intézet, 

melynek főczélja: részvényeseinek (t. a biztosítottak) érdekeit 
gyarapítani.

A nagy bizalom, melylyel ezen intézet föl lett karolva, úgy­
hogy másfél évnyi fönnállása óta már hét millió biztosított tökével 
bir, jele annak, hogy rövid idő múlva Magyarország- és Ausztriának 
jelentékenyebb hasonérdekü intézetei közé lesz sorozandó.

Örömmel ragadjuk meg azért az alkalmat, egy oly intézetnek 
érdekeit képviselni, egyszersmint a t. ez. közönségnek bejelenteni, 
hogy Pong rá ez Gyula ur felügyelői minőségben az intézet számára 
működni fog.

Ezen intézetet a t. ez. közönségnek pártfogásába ajánlva

tisztelettel

LEICHTNER és MAUTNER
nádoruteza.

•«. •«;»>****•

BERGER MÓR
czipészmester,

Nüdor-utcza 75. sz.
Braun-félc házban.

Ajánlja nagy raktárát mindennemű kész férfi-, 
női- s gyermek-czipőknek a legjutányosb áron.

jjf* E szakba vágó megren­
delések gyorsan, pontosan s jutá­
nyosán eszközöltetnek.

984,/k. 1871.

Árverési hirdetmény.
A csákvári járás fészolgabirósága által ezennel 

közzé tétetik, miszerint I’átka község tulajdonához 
tartozó s a pátkai 34. sz. tjkönyvben A. 1 sor G0. és 
61. h. r. sz. a. bejegyzett jcgyzöi-lak — ház, udvar, 
területével és kertfolyásával együtt 1871. sept. 14-én 
a legtöbbet Ígérőnek közárverésen cl fog adatni. — 
Mely árverésre a venni szándékozók ezennel meg­
hivatnak.

A ház kikiáltási becsára 1200 frt., a többi fel­
tételek, az árverés napjáig ezen főszolgabiróságnál 
— megyeház II. emelet 16. sz. a. — mindég meg­
tekinthetők.

Kelt Sz.-Fejérvár, aug. 12. 1871.
Rozgonyi, főszolgabíró.

• ■ ^ ' * , ’ V ■ ■’ v , .
t

, *

> >.!

w



Cachemir-kendők.
f~ Szép, jó és olcsó!

jjabh női nihakel»lék
nagy választékban

bámulandó olcsó árért,
j es ruhához a legszebb kelmék 
4, 5, 6 frtért, ugyszinte a legfinomabb

íekete selyem-anyagok
kaphatók:

HAMBURGER ADOLF üzletében
PESTEN,

uri-utcza 1. sz. Párisi ház bemeneténél, 
jpy“ Minták kívánatra mindenfelé ingyen és 

bérilienhe küldetnek s megrendelések utánvét mel­
lett azonnal eszközöltetnek.

I Asztal- s ágyteritők,

Örökség
által jutottam több ezer jól szabályozott óra birtokába, melye-! 
két minélelöbbi eladás végett — bámulandó olcsó áron— 

Írásbeli öt évi jótállás mellett árusítok el.

Csak 1 frt. 50 kr. vagy 2 frt. egy valódi 
párisi bronz óra egy évi jótállással.

Csak 9 frt. egy valódi angol ezüst cilinder 
óra krislálüveggel perczmutatóval és valódi talmiarany 
lánezczal, éremmel és jótállási jegygyei.

Csak 12 frt. egy ezüst cilinder óra valódi 
arany felugrószéllel, erős kristálüveggel és lánezczal, 
talmiarany nyakéremmel és jótállási jegygyei.

Csak 15 és 20 frt. egy valódi angol ezüst 
horgonyóra, dupla tetővel, legfin. metszéssel valódi 
talmiarany lánezczal és jótállási jegygyei.

Csak 13 frt. egy valódi angol ezüst és tiíz- 
aranyozott chronometer óra, láncz, talmiarany érem 
börtartó- és jótállójegygyel, ugyanaz finomabb kiállí­
tásban 14 frt.

gxr Csak Iá vagy 17 frt. egy valódi angol her- 
czeg Wales remontoir óra, legerősebb kristálüveggel, 
álianymíível talmiaranyból; ezen órák a többiektől 
annyiban jobbak, minthogy ezeket kulcs nélkül lehet 
felhúzni, — ezen órákhoz kiki egy talmiarany lánczot, 
érmet és jótállói jegyet kap.

y^T Csak 13 frt. egy valódi angol és igazi tal­
miarany hengeróra, legújabb módú, kettős kristál­
üveggel, hol a mü zárva is látható, arany láncz, érem 
és jótállási jegygyei.

Csak 13 frt. egy óra talmiaranyba foglalva, 
savonette, ugró, kristálüveggel, állany müvei, egy 
valódi talmiarany lánezczal, bőr foglaló és jótállási
jegygyei.

Mr Csak Iá vagy 13 frt. egy egész kis női óra, 
tiszta ezüst aranyozva, talmiarany nyaklánczczal és 
jótállási jegygyei.

W" Csak 18 frt. egy valódi angol finom tüzara- 
nyozott ezüst chronometer óra, kettős borítékkal, egy 
igen finom talmiarany lánezczal, érem és jótállási 
jegygyei.

W“ Csak 18 vagy 20 frt. a legf. ezüst valódi an 
goi horgony óra lő kőre, legf. talmiarany lánezczal, 
érem, bőrfoglaló és jótállási jegygyei.

iW Csak 20 frt. egy ezüst remontoir óra, kulcs 
nélküli felhúzással, tnlraiarany lánezczal és éremmel. 
Minden órák legjobb minőségűek és fel nem cseré 

lendök a hamisítottakkal.
Az összeg előre! beküldése vagy postai utánvétel mel­

lett megszerezhetők és vidéki megbízások 24 óra 
alatt teljesíttetnek.

WF" Nem szabályzót! órn 2 írttal olcsóbb.
Jó vagy rósz Idő mutató, mely 12 órával előbb mindig 

megmutatja a leendő időt, schwarzwaldi falórák mintája után, 
körívével 60 kr.

Egy jól jóró homokóra 25, 40 kr. — Egy állóéra 2, 3, 4, 
5, 6, 10 frtig.

Nagyszerű zenemű-darabok logcsinosb hangokkal, játszók: 
STRAUSS, ZIEHRER, OFFENRACH, MAYERBEER, ROS­
SINI etc. 1 darab zenólömíí 4 dbbal 7 80, 6 dbbal 18 frt.

Kép-album zenével 8, 10, 12 egész 15 frtig. — Dohány- 
szélmező zenélő müvei 7.50. — Szivarláda zenélő müvei 18 
frt. — Varróeszköztartő 15 frt. és még számos más tárgy 
zenólötnttvel kapható.

Csak 10 kr. egy minden órához használható kulcs.
Csak 50 kr. egy svajezi zsebóra ugró müvei finom láncz, 

erem és tartóval. Ez mind csak 50 kr.
Csak 20 kr. egy jól járó napóra láncz és kompassal.
Csak 0 frt. 50 kr. egy nagyszerű párisi bronze óra ütő­

ivel üveg alatt, dísz a termekben.
Csak 1.50, 1.80 és 2 frt. egy legf. porczellán- és email, 

falióra, melyről 2 évi jótállás biztosittatik.
W* Talmiarany lánczok, rövidek t, 1.20, 1.50, 1.80, 

2, 3, 4, 5, 7. Nyaklánczok, hosszúak 1.50, 2, 2.50, 3, 4, ő, 6, 8.
Órások és órával kereskedőknek, nagy választékú 
4-8000 db. órából álló raktárom ajánlom rendkívül 

jutányos áron.
BIX ANTAL,

Bécs, Prnterstrnsse 16. szám.
Ha nálam vásárlóit órának 3 óv alatt valami baja tör­

ténnék, kötelezem magam azt minden fizetós nélkül megigazítani.

Főraktár: Wien, Leopoldstadt, Praterstrasse It}.

USA ' " ! Csomagolás ingyen!
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MM
teljesen leszállított,

meglepő olcsó árakon.

10,000 darab
asztali lámpák felszerelve 40, őo, ?o, 90 kr. í—5 frtig. 

függő és fali lámpák felszerelve 50,65, so kr, 1 frt. 1 frt. őo kr. 

folyosó, pineze és istáló lámpák 70 kr. 1 frt. 1 frt. 20 kr. 

salon lámpák csinos kiállításban 5, 6, 8, 10 frt.

Lámpából, golyó és ellenző, lámpa üveg, bóiolló
jutányos áron

kaphatók csupán

DEUTSCH ANTAL és FIA
üzletében.

Székesfehérvárott, nádor-uteza a tejes piacz szögletén.

S

Vidéki megrendeléseket legpontosabban cszközlendünk.

ímct-zíSl 82X5315

Az általános elemi bizlositó-bank
oféiő mely tőkéjét a jelzálog biztosításnak felvétele végett
ÍÉ tíz millióra

emeli, elfogad tűzbiztosításokat mezei terményekre nézve a legjutnnyosnbb dijak mellett. ffi&F 
d(fi$ Uradalmak, nagyobb bérlők ezenkívül még különös kedvezményben részesülnek,

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál
az általános elemi biztosító-bank főügynöksége Sz.-Fejérvárott

LAMBERGER KÁROLY.
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Legnagyobb raktár épület- és butorvasalás, szerszámból,
valamint drótszegekböl stb.
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WANKE J. S.
asztalos és lakatos műszerszámok raktára

PESTEN,
belváros, kigyó-uteza Nro 1, Teleky-palota, a kígyó gyógyszertárral átellenben.

Ajánlok nagy készletben lévő vesztfálai suly-reszelőket, valamint asztalosok, 
kádárok, bognárok, ácsok, esztergályosok, lakatosok, kovácsok, szintúgy gép- és 
szeszgyáraknak, serfőződék- és vasúti műhelyeknek való műszereket, különösen sza­
badalmazott facsavar-alkatot és anyacsavarokat. Mindennemű kitűnő vonó-, liasító- 
és körfűrészek, angol reszelők, furórecsegök, srófvágóeszközök, kocsi- és gőzmozdony 
emelőcsigák, amerikai szénlapátok, ülővasak, csavarfogók. Választékos raktár angol 
diflércntikus emelőcsigákban lánczokkal 25 mázsától egész 100 mázsa teher képes­
ségig, továbbá egyszerű emelőcsigák épületekhez, vizmérték és mérnöki tojások, szalag- 
mértékek bécsi méter- és angol mértékekkel, nagyválasztéku puxfa- és halcsont- 
hüvelykmértékek, lóvakarók, úgyszintén: ablak-, ajtó- és kapu-vasalások, kitűnő 
köszölükövek, csuszók, lapos csákányok, korona-kalapácsok, tömlők, rézcsapok és 
gőz- s vízvezetékekbe srófoló eszközök, por- és ttizcsiszoló, üveg- és csiszoló-vászon, 
valamint a legkülönfélébb c szakmába vágó tárgyakat a legmérsékeltebb árakon.

Megrendelések a vidékből utánvét utján teljesíttetnek.

Mai számunkhoz egy ív melléklet.


